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wksjd¾h m%Yak 4  
(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 07  - ldrl m%d.aOk l<ukdlrKh 

 

    
2024/25 

Èk 

f;d. /|jqï ld,h (5,750+3,690)/2/40,000*365 43 

Kh tl;+ lsrSfï ld,h (15,004+10,148)/2/52,400*365 88 

   131 

(-)Khysñhkag uqo,a f.ùfï ld,h (10,675+6,925)/2/33,648*365 95 

ldrl m%d.aOk pl%h   36 

 
 
fmrjev - Khg ñ,§ .ekSï .Kkh lsÍu   

 re¡. 

úl=Kqï msßjeh 40,000.00 

(+)wjidk f;d.h 5,750.00 

(-)uq,a f;d.h   (3,690.00) 

ñ,§ .ekSï  42,060.00 

80% Khg ñ,§ .ekSï 33,648.00 

 

(uq¿ ,l=Kq 05) 
 
 
 
 
 
 
 

A fldgi 

 

YS% ,xld .Kldê(lrK Ys,amSh wdh;kh  

woshr III  úNd.h – 2025 c 

 (302) l<ukdlrK .sKqïlrKh iy uQ,H  

fhdað; W;a;r   
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fojk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 

mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 
wdka;sl msßjeh l%ufha wdodhï m%ldYkh    

    
re¡.000 

úl=Kqï  29,700* re¡.4,400  130,680 

(-)úl=Kqï msßjeh m%udKh msßjeh 
  

wdrïNl  f;d.h  2,000 3,375 6,750  
ksIamdok úp,H msßjeh 31,200 3,375 105,300  

 
33,200  112,050  

wjika f;d.h      3,500 3,375 (11,813)  
úl=Kqï msßjeh    

(100,238) 

     
     

odhlh    30,443 
ia:djr msßjeh     
ksIamdokh msßjeh   

16,600  
ksIamdok fkdjk msßjeh   9,350 (25,950) 

,dNh     
4,493 

     
 

 
fmrjev 1  -  tall úp,H ksIamdok msßjeh 

 re. 
iDcq øjH  1,250.00 
iDcq lïlre 1,500.00 
úp,H fmdÿld¾h  625.00 

 3,375.00 

 

  (uq¿ ,l=Kq 05) 

f;jk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 

 
 

    re. 
úl=Kqï 

 22,400.00 

úp,H ksIamdok msßjeh 
 (9,600.00) 
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jHdmdrh jid oeófuka re' 930"00 l Y=oaO m%;s,dNhla ckkh jk neúka th jid oeóug ks¾foaY flf¾' 

 
         (uq¿ ,l=Kq 05) 

y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 - úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqï lsÍu iy md,kh iy whjehlrKh 

ksIamdok whjeh   wf.daia;= iemaa;eïn¾ 
fj<|m, fldgi 5.80% 6.00% 

whjeh.; úl=Kqï 23,200.00 24,000.00  
400,000*5.8% 400,000*6 

^¬& wjika f;d.h 9,600.00 9,920.00  
24,000/30*12 24,800/30*12 

^-& wdrïNl f;d.h (4,200.00) (9,600.00) 

whjeh.; ksIamdokh 28,600.00 24,320.00 
 
fmrjev  
fj<|m, fldgi = 22,000*100 = 400,000 

                  5.5 
 
Tlaf;daïn¾ úl=Kqï = 400,000*6.2% = 24,800 

 
 

(uq¿ ,l=Kq 05) 
 
 

 
  

úp,H úl=Kqï iy fnodyeÍfï msßjeh 
 (2,240.00) 

odhl;ajh 
 10,560.00  
  

   
ia:djr ksIamdok msßjefhka b;sß lsÍu 5,750-3,200 2,550.00 

hkaf;%damlrK neyer lsÍfï wdodhu 
 8,000.00 

ksIamdok fkdjk ia:djr msßjefhka 
b;sß lsÍu 9,900*60% 5,940.00 

f.úh hq;= jkaÈ 
 (5,000.00) 

jid oeófuka b;sß lsÍu 
 11,490.00 

   
jid oeófuka ,efnk Y=oaO m%;s,dNh 11,490-10,560 930.00 

A fldgfiys wjidkh 
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 wksjd¾h m%Yak 03   
  (,l=Kq 30) 
 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 

(a) 

iDcq øjH - m<;=re A    

ksIamdok b,a¨u           m<;=re A 
iïmQ¾K 

wjYH;djh 

cEï 1 
                

3,000.00  
                      

0.50  
          

1,500.00  

  250/500  

cEï 2 
                

6,000.00  
                      

0.80  
          

4,800.00  

  400/500  

cEï 3 
                

4,000.00  
                      

0.50  
          

2,000.00  

  250/500  

iïmQ¾K øjH wjYH;djh 
 

        
8,300.00  

m<;=re A - ,nd 
.ekSfï yelshdj   

          
9,000.00  

w;sßla;h    

            
(700.00) 

    
iDcq øjH - m<;=re B    

ksIamdok b,a¨u           m<;=re B 
iïmQ¾K 

wjYH;djh 
cEï 1 3,000.00 0.50 1,500.00 

  400/800  
cEï 2 6,000.00 0.40 2,400.00 

  320/800  
cEï 3 4,000.00 0.60 2,400.00 

  480/800  
iïmQ¾K øjH 
wjYH;djh   6,300.00 
m<;=re B - ,nd 
.ekSfï yelshdj   5,900.00 

W!K;djh   400.00 

iSudldÍ idOlh jkafka B m<;=reh' 
(,l=Kq 03) 

B fldgi 
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(b) 

 cEï 1 cEï 2 cEï 3 

úl=Kqï ñ,  1,300.00 1,600.00 1,900.00 
^-& úp,H msßjeh    
m<;=re A 250.00 400.00 250.00 

m<;=re B 400.00 320.00 480.00 
fjk;a iDcq øjH 150.00 180.00 200.00 
Y%uh  90.00 120.00 120.00 
úp,H ksIamdok 
fmdÿld¾h              18.00 24.00 24.00 

uq¿ úp,H msßjeh (908.00) (1,044.00) (1,074.00) 

odhl;ajh 392.00 556.00 826.00 

m<;=re B wjYH;djh 0.50 0.40 0.60 

odhl;ajh- m<;=re B/Kg     784.00 1,390.00 1,376.67 

fY%a‚.; lsÍu   3 1 2 

    

ksIamdok   
ksIamdok 
ie,eiau      m<;=re B uq¿ tl;=j  

cEï 2 6,000.00 0.40 2,400.00 

cEï 3 4,000.00 0.60 2,400.00 

cEï 1 2,200.00 0.50 1,100.00 

   
5,900.00 

 

(,l=Kq 05) 
(c)  

ysÕh we;af;a cEï 1 ^fnda;,a 800& ksIamdokfha§ mu‚' msg;ska m<;=re B ñ,§ .ekSfï§ iud.u 

fnda;,hlg re' 292$- l odhl;ajhla Wmhhs' tneúka" iud.u m<;=re B  lsf,da.%Eï 800 la 
lsf,da.%Euhlg re' 1"000$- ne.ska ñ,§ .ekSug ks¾foaY l< hq;=h' 

(,l=Kq 02) 
(uq¿ ,l=Kq 10) 

yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 05 - m%d.aOk m%Njhka iy m%.aOkfha msßjeh   

(a) 

Ke = D0  (1+g) 
+ g * 100 

  P0 

     

Ke = 2.10*(1+0.05) 
+ 0.05 * 100 

  14.00 

     

Ke = 20.75%   

(,l=Kq 02) 
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(b) 

Kp = D0 
* 100 

  P0 

    

Kp = 3.75 
* 100 

  30.00 

    

Kp = 12.50%  
(,l=Kq 02) 

(c) 
ksoyia l, yels Khlr msßjeh 
jir úia;rh CF DF @12% DCF DCF 10% DCF 

0 Khlr ksl=;=j 95 1 95 1 95 

1-3 fmd,sh (12*70%) (8.4) 2.402 (20.18) 2.486 (20.88) 

3 ksoyia lr.ekSu (100) 0.712 (71.2) 0.751 (75.1) 

     3.62  (0.98) 

 
IRR = 10% + (2%*0.98) 

                           4.6 

        = 10.43% 
(,l=Kq 03) 

(d) 

 
uq,dY%h  fj<|fmd< jákdlu  

re' ñ,shk 
nr ;eîu 

m%d.aOk 
msrsjeh 

 

WACC 
idudkH fldgia 210.00 55% 20.75% 11.41 
jrKSh fldgia 60.00 16% 12.50% 2 
Khlr 114.00 29% 10.43% 3.02 

 384.00   16.43 

  
 

  

WACC = 16.43% 

 

(,l=Kq 03) 
(uq¿ ,l=Kq 10) 
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y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 03 - úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqï lsÍu iy md,kh iy whjehlrKh 

 

uqo,a whjeh   cQ,s-25 wf.da-25 iema-25 

,eîï    
Kh .e;shkaf.ka tl;= lsÍu – (W1) 5,200,000 4,800,000 4,500,000 

fmd,S wdodhu @ 4]                                  5,000 6,333 5,071 

uq¿ ,eîï   5,205,000 4,806,333 4,505,071 

    
f.ùu    
øjH fj; f.ùu – (W2) 1,940,000 1,825,000 1,900,000 

ndysßka ,nd.;a ksIamdok msßjeh – 

(W3) 1,440,000 1,350,000 1,500,000 

fnod yeÍfï msßjeh – (W4) 225,000 250,000 237,500 

jegqma f.ùï 800,000 1,360,000 800,000 

mßmd,k úhoï 400,000 400,000 400,000 

uq¿ f.ùï                                       4,805,000 5,185,000 4,837,500 

Y=oaO uqo,a m%jdy 400,000 (378,667) (332,429) 

udih wdrïNfha§ fYaIh                          1,500,000 1,900,000 1,521,333 

udih wjidkfha fYaIh                          1,900,000 1,521,333 1,188,904 

 
 

fmrjev 1 - Kh .e;shkaf.ka tl;= lsÍu 

 

 uehs-25 cQks-25 cQ,s-25 wf.da-25 iema-25 
úl=Kqï jákdlu re' 5,200,000 4,800,000 4,500,000 5,000,000 4,750,000 
Èk 60 lg miq wdmiq 
whlr .ekSu - - 5,200,000 4,800,000 4,500,000 

 - - 5,200,000 4,800,000 4,500,000 

 

fmrjev 2 wuqøjH i|yd f.ùï 

 uehs-25 cQks-25 cQ,s-25 wf.da-25 iema-25 Tla-25 
úl=Kqï jákdlu re' 5,200,000 4,800,000 4,500,000 5,000,000 4,750,000 4,000,000 
wuq øjH msrsjeh 40] 2,080,000 1,920,000 1,800,000 2,000,000 1,900,000 1,600,000 
ñ,§ .ekSfï 
jákdlu udihlg 
fmr 1,920,000 1,800,000 2,000,000 1,900,000 1,600,000 2,400,000 
25] la f.ùu 480,000 450,000 500,000 475,000 400,000 600,000 
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Èk 60 lg miq 75] 
b;sß f.ùu   1,440,000 1,350,000 1,500,000 1,425,000 

 480,000 450,000 1,940,000 1,825,000 1,900,000 2,025,000 

 
fmrjev 3 - ndysßka ,nd.;a ksIamdok msßjeh 
 

 uehs-25 cQks-25 cQ,s-25 wf.da-25 iema-25 
úl=Kqï jákdlu re' 5,200,000 4,800,000 4,500,000 5,000,000 4,750,000 
ksIamdok msßjeh 30] 1,560,000 1,440,000 1,350,000 1,500,000 1,425,000 

Èk 30lg miq mshùu - 1,560,000 1,440,000 1,350,000 1,500,000 

 

fmrjev 4 - fnod yeÍfï msßjeh 

 cQ,s-25 wf.da-25 iema-25 
úl=Kqï jákdlu 
re' 4,500,000 5,000,000 4,750,000 
fnodyeÍfï msßjeh 
5] 225,000 250,000 237,500 

 
 
 
 

 

 (uq¿ ,l=Kq 10) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

B fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 03   
(,l=Kq 50) 

 

  wgjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 
mßÉfþoh 06 - m%d.aOk wdfhdack ;lafiarej 

(a) 

 0 1 2 3 4 5 
wdfhdackh  (25,000)      
ldrl m%d.aOkh (4,000)     4,000 
osh;alsÍï msßjeh  (3,000)      

odhl;ajh ( W-1)  13,300 13,600 23,700 28,900.80 19,290 
ia:djr msßjeh  (3,000) (3,000) (3,000) (3,000) (3,000) 

fnodyeÍfï msßjeh ( W-2)  (1,805) (2,000) (3,000) (4,320) (3,600) 

wdodhï nÿ ( W-3)  (673.50) (705) (3,435) (4,599.24) (3,807) 
 (32,000) 7,821.5 7,895 14,265 16,981.56 12,883 

DF @ 20% 1 0.833 0.694 0.579 0.482 0.402 
j¾;udk jákdlu (32,000) 6,515 5,479 8,259 8,185 5,179 
Y=oaO j¾;udk jákdlu   1,617      

 
Y=oaO j¾;udk jákdlu = 1,617 
 

(,l=Kq 13) 
(b)  

kj ksIamdokh re' 1"617"000 l Okd;aul Y='j'w' ckkh lrk neúka th iuÕ bÈßhg hdu 
ks¾foaY flf¾'  

(,l=Kq 02) 
fmr jev  
odhl;ajh ( W-1) 

 1 2 3 4 5 

úl=Kqï ñ, 95 100 120 120 120 

úp,H msßjeh  (60) (66) (72.6) (79.86) (87.85) 

uq¿ odhl;ajh 35 34 47.4 40.14 32.15 

      
     fnodyeÍfï msßjeh ( W-2) 

 1 2 3 4 5 

úl=Kqï 36,100 40,000 60,000 86,400 72,000 

fnodyeÍfï msßjeh 1,805 2,000 3,000 4,320 3,600 

 

 

 

 

 

C fldgi 
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     wdodhï nÿ ( W-3) 

 1 2 3 4 5 

laIhùug fmr ,dNh' 8,495 8,600 17,700 21,580.80 12,690 

m%d.aOk §ukdj (6,250) (6,250) (6,250) (6,250)   

 2,245 2,350 11,450 15,330.80 12,690 
nÿ @ 30% 673.50 705 3,435 4,599.24 3,807 

  (uq¿ ,l=Kq 15) 

kjjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r : 

mßÉfþoh 04 - iïu; msßjeh iy úp,H;d úYaf,aIKh 

(a)     

(i) iDcq øjH ñ, úp,kh (DMPV) 

DMPV = iïu; ñ, - ienE ñ, * ienE Ndú;h  
 

  
øjH 1B = 500.00 - 480.00 * 4,720.00 =  94,400.00 F 

    
2,265,600/4,720   

 
  

øjH 2B = 300.00 - 302.00 * 13,400.00 =  26,800.00 A 

    
4,046,800/13,400  

 
  

        
 67,600.00 F 

 
(,l=Kq 02) 

(ii) Rcq øjH ñY%  úp,kh   

      

øjH AUAM AUSM 
úp,kh  
m%udKh  

iïu; 
ñ, 

úp,kh  

re.  
øjH 1B 4,720 4,530 190A 500.00 95,000 A 

  
18,120*1/4     

øjH 2B 13,400 13,590 190F 300.00 57,000 F 

  
18,120*3/4     

 18,120 18,120 -  38,000 A 

(,l=Kq 03) 
(iii) iDcq øjH M,od úp,kh 

     

øjH SUSM AUSM 
úp,kh  
m%udKh  

iïu; 
ñ, 

úp,kh  

re.  
øjH 1B 4,600 4,530 70F 500.00 35,000 F 

 4,600*1      
øjH 2B 13,800 13,590 210F 300.00 63,000 F 

 4,600*3      

 18,400 18,120 280F  98,000 F 

(,l=Kq 03) 
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(iv) Rcq Y%u wkqmd; úp,kh 

DLRV = (iïu; wkqmd;h - ienE wkqmd;h) * ienE meh msßjeh   
DLRV = (1,200 - 1,180 ) * 2,490 = 49,800 F  

    
2,938,200/2,490     

(,l=Kq 02) 

                                

(b)  
fufyhqï m%ldYkh - wdka;sl msßjehlrKh  

 

   
whjeh.; odhl;ajh 4,000*1,875   7,500,000 
úl=Kqï odhl;aj mßudfõ úp,kh 

   1,125,000 

ienE úl=Kqïj, whjeh.; 
odhl;ajh 4,600*1,875   

8,625,000 

     
úp,khka .e,mSu 

 A F  
iDcq øjH ñ, úp,kh 

  67,600  
iDcq øjH ñY% úp,kh 

 38,000   
iDcq øjH M,od úp,kh 

  98,000  
iDcq Y%u wkqmd; úp,kh 

  
49,800  

iDcq Y%u ld¾hlaIu;d úp,kh 
 228,000   

úp,H fmdÿld¾h úhoï úp,kh 
 9,960   

úp,H fmdÿld¾h ld¾hlaIu;d 
úp,kh  47,500   
wf,ú odhl;aj ñ, úp,kh 

 920,000   
 

 1,243,460 215,400 (1,028,060) 

 
ienE odhl;ajh 

 

  7,596,940 

 
 (,l=Kq 05) 

(uq¿ ,l=Kq 15) 

oyjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 (A) 

mßÉfþoh 02 - fmrierss msßjeh iy äðg,a msßjeh 
 
 

(a) 

iudkqmd;sl tall m%ldYh    

 

uq¿ 
m%udKh 

iDcq øjH iDcq Y%uh fmdÿ ld¾h 

iïmQ¾K 
lsÍfï 

m%;sY;h 
iudkqmd;sl 

tall 

iïmQ¾K 
lsÍfï 

m%;sY;h 
iudkqmd;sl 

tall 

iïmQ¾K 
lsÍfï 

m%;sY;h 
iudkqmd;sl 

tall 
wdrïNl f;d.h - 
ksñ  4,600 100% 4,600 100% 4,600 100% 4,600 
kejqï - ksñ  21,900 100% 21,900 100% 21,900 100% 21,900 
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wdodkfhka 5] l 
idudkH w,dNh 1,400 - -  -   
widudkH w,dNh 1,500 100% 1,500 100% 1,500 100% 1,500 
WIP jid oeóu 3,200 100% 3,200 70% 2,240 35% 1,120 
uq¿ wuqøjH  32,600  31,200  30,240  29,120 

 
  
 

tall msßjeh .Kkh lsÍu iDcq øjH iDcq Y%uh fmdÿ ld¾h  uq¿ tl;=j 
wdrïNl f;d.h 657,350 156,960 46,090 860,400 
wuqøjH msßjeh 3,706,050 1,476,000 361,590 5,543,640 
wm;h - tall úlsŒu 

@175$- (245,000) - - (245,000) 
wuqøjHj, Y=oaO msßjeh 4,118,400 1,632,960 407,680 6,159,040 
wfmalaIs; iudk tall 31,200 30,240 29,120  
ksIamdokh lrk ,o 
tallfha msßjeh 132.00 54.00 14.00 200.00 

 
 

(,l=Kq 06) 
(b) 

1jk fmrieß .sKqu 

fmr jev  

විශ්ලේෂණ 
ප්‍රකාශනය 

iDcq øjH iDcq Y%uh fmdÿ ld¾h 
uq¿ 

tl;=j 

m%udKh msßjeh 
uq¿  

tl;=j m%udKh msßjeh 
uq¿  

tl;=j m%udKh msßjeh 
uq¿ 

tl;=j 
 

ksuejqu 26,500 132.00 3,498,000 26,500 54.00 1,431,000 26,500 14.00 371,000 5,300,000 

widudkH 
w,dNh 1,500 132.00 198,000 1,500 54.00 81,000 1,500 14.00 21,000 300,000 

Closing  

WIP 3,200 132.00 422,400 2,240 54.00 120,960 1,120 14.00 15,680 559,040 

   4,118,400   1,632,960   407,680  
 

(,l=Kq 08) 
 
 

 

úia;rh tall jákdlu úia;rh tall jákdlu 

wdrïNl fkdksñ 4,600 860,400 wjidk fkdksñ 26,500 5,300,000 
Rcq øjH 28,000 3,706,050 idudkH w,dNh 1,400 245,000 

Rcq Y%uh - 1,476,000 ksñ f;d.h  1,500 300,000 
fmdÿ ld¾h - 361,590 WIP B/F 3,200 559,040 

  32,600 6,404,040  32,600 6,404,040 

WIP C/F 3,200 559,040    
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 (B) 

iuÉfPaok úl=Kqï = 
ia:djr 
msrsjeh 

  

taldnoaO PV 
wkqmd;h 

   

  9,600,000 

  34.52%   
       
27,809,965  

 

iuÉfPaok úlqKqï 
 

uq¿ úlqKqï iuÉfPaok úslqKqï re 
P 27,809,965 108,000,000 9,932,130 

Q 27,809,965 194,400,000 17,877,834   
302,400,000  

 
W 1 - taldnoaO odhl;ajh wkqmd;h 

 

 
P  Q  

úl=Kqï ñ,          4,500.00             5,400.00  

øjH        (1,400.00)           (1,600.00) 

Y%uh        (1,000.00)           (1,400.00) 
úp,H 
fmdÿld¾h             

          (600.00)              (500.00) 

odhl;ajh         1,500.00             1,900.00  
úl=Kqï 
wkqmd;h 2 3 

   
taldnoaO 
odhl;ajh 
wkqmd;h = 

1,500*2 + 

1,900*3 

  

4,500*2 + 

5,400*3 

   

             8,700.00  

           25,200.00  

   

  34.52%  
fyda   
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uq¿ úl=Kqï     = 302,400,000  

uq¿ odhl;ajh               = (1,500*24,000) + (1,900*36,000) 

                                      = 104,400,000 

PV wkqmd;h                  = 104,400,000 * 100% 

                                         302,400,000 

                                      = 34.52% 

                                  
 (,l=Kq 06) 

 

(uq¿ ,l=Kq 20) 
 
 

 

  

C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  
These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka constitute 
part and parcel of study material for AAT students.  
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should not 
be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The fundamental 
objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designed especially for the 
benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to assist them with the 
exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding as well as stay 

relevant in the art of answering questions at examination level.  
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